



Alarmantno: Srbija godišnje gubi 40.000 radnika

Nezaposlenost u Srbiji je po zvaničnim stopama pala na oko 12 odsto, pa je Srbija od zemlje enormne nezaposlenosti pre samo nekoliko godina, došla u situaciju da će morati da uvozi radnike. Na to nas u poslednje vreme sve češće upozoravaju iz vrha države, navodeći da nam najviše nedostaje majstora pa i jedan od najvećih infrastrukturnih projekata u porestonici – Beograd na vodi, grade radnici iz Albanije. Da smo deficitarni sa IT stručnjacima odavno je poznato, kao i da struktura i ponuda radne snage ne odgovara potrebama.



Profesor Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Beogradu Mihail Arandarenko kaže da se na tržištu rada ubrzavaju procesi koji su već dugo na delu, a koji su bili prigušeni zbog dugotrajne ekonomske krize.

“Pre svega, na strani ponude rada, naše stanovništvo radnog uzrasta se po osnovu prirodnog odliva smanjuje i smanjivaće se i ubuduće najintenzivnije u toku narednih sedam-osam godina, za oko 40-50.000 ljudi godišnje. Naime, sada iz kategorije radnog uzrasta (osobe između 15 ili 20 godina na donjoj granici, i 65 godina na gornjoj granici)

odlaze masivne posleratne baby boom kohorte veličine preko 110.000 po generaciji, a ulaze male kohorte veličine od 65-70.000 osoba”, objašnjava Arandarenko.

Na to bi trebalo dodati neto emigraciju, koja se procenjuje na 15-20.000, bez migracija kraćih od godinu dana, tako da svake godine Srbija gubi blizu 2 odsto stanovništva radnog uzrasta usled kombinovanog delovanja prirodnog smanjivanja stanovništva radnog uzrasta i intenzivne emigracije.

“Drugo, tražnja za radom se povećava, s jedne strane kao posledica izlaska iz dugotrajne recesije, a s druge strane kao posledica privrednog restrukturiranja koje je dovelo do izvesnog oživljavanja investicija i zaposlenosti u realnom sektoru, uključujući i izvozno orijentisane industrije”, navodi profesor.

Takođe, tokom krize i sprovođenja programa fiskalne konsolidacije mnoge porodice su izgubile deo dohotka na koje su prethodno računale – npr. od penzija, plata u javnom sektoru, doznaka iz inostranstva, socijalne

pomoći, neke čak i od kamata na štednju i zakupnina. Tako da je porastao pritisak ne samo da se nađe posao za platu, nego i da se otpočne sa nekim samostalnim biznisom.

“To su sve faktori koji su doveli do relativno snažnog povećanja zaposlenosti i smanjivanja nezaposlenosti u Srbiji počev od 2013. godine. Međutim, treba imati u vidu da je stopa zaposlenosti u Srbiji i dalje desetak procentnih poena niža nego u EU, a da je stopa nezaposlenosti nekih 5 poena viša nego što je prosek EU. Dodatno, kvalitet zaposlenosti je gori, jer je petina zaposlenih neformalno zaposlena, a skoro trećina je u ranjivoj zaposlenosti (koja se definiše kao zbir samozaposlenosti i zaposlenosti pomažućih članova domaćinstva)”, kaže Arandarenko.

Kako potraga za zaposlenima izgleda u praksi jednog ugostitelja u malom srpskom gradu koji važi za ne baš napredan, saznali smo iz Markovog primera. On je na Fejsbuk profilu svog restorana skoro dva meseca, svakoga dana objavljuvao jedan isti oglas, tražeći kuvaricu i konobare. U početku je tražio nekoga sa iskustvom, ali kako je vreme prolazilo taj uslov je otpao i prihvatao je i početnike, ali njih nije bilo.

“U nama svakako nije problem. Plata je redovna, bakšiš je dobar. Radno vreme sasvim pristojno. Plaćamo po satu tako da mnogima to odgovara, kome trebaju pare taj će i duže da radi. Radnici su prijavljeni, iako je posao sezonski. Problem je u ljudima, neće niko da radi. Jedva da se javi neko. Vec mesec dana nismo našli nikog”, komentarisao je Marko situaciju u kojoj se našao.

Na pitanje šta misli zašto nema radnika u gradu koji važi za grad propale industrije i velike nezaposlenosti, Marko kaže: “Pa ne bi se baš saglasio sa tim da posla nema. Posla ima, za onog koji ne bira. Problem su i male plate. Mada kod mene izađu preko 40.000 dinara, ali očigledno da je i to malo. Ljudi su malo lenji. Završili srednju školu a u mislima su u nekoj lovi, besna kola,... Ispod časti im je da rade za te pare”.

Posle dva meseca portage, Marku je na kraju u pomoć priskočila lokalna Nacionalna služba za zapošljavanje tako što su mu pronašli kuvaricu, a nekako je našao i osobu koja će da konobariše. Potraga, međutim, nije gotova, i dalje traži drugog konobara. “Kažu na birou da svi zauzeti, nema nezaposlenih”.

Komentarišući taj konkretan primer, Arandarenko kaže da je reč ipak samo o jednom slučaju, ali i dodaje da on ne treba da posebno iznenađuje. “To je tržište, i mada i dalje imamo daleko češće situacije da više radnika konkuriše za jedno radno mesto, sa padom nezaposlenosti i smanjivanjem veličine radne snage i ovakve obrnute situacije postaju uobičajene. S druge strane, neki poslodavci ne žele ili nemaju mogućnosti da se prilagode dovoljno brzo promenjenom odnosu snaga na tržištu rada, pa ne mogu da nađu radnike koji bi pristali da rade pod nekadašnjim uslovima”.

Konobari su očigledno deficitarni, jer kako krene sezona u ovo vreme, beogradski ugostitelji se bukvalno hvataju za glavu. Njihovi radnici masovno odlaze put Jadrana, Crne Gore i Hrvatske, gde u malo elitnijim restoranima i hotelima mesečno zarade i 2.000 evra sa bakšišem. A uz to imaju obezbeđenu hranu i smeštaj.

Na istoku Srbije jedna druga kompanija takođe muku muči sa nalaženjem radnika. Iz rudarske kompanije Mineko kažu da će za potrebe novog rudnika u Bosilegradu verovatno morati da pribegnu angažovanju radnika i van Srbije.

“Za sada uspevamo da angažujemo radnike iz lokalne sredine, ali kako se očekuje rast i razvoj tog rudnika, moguće je da ćemo biti primorani da dovodimo stručnu radnu snagu iz okruženja. Naravno da bi za nas bilo idealno da svi radnici dolaze iz lokalne sredine, ali nije realno očekivati takvu situaciju. Prosto, nismo sigurni da će se na konkurse javiti dovoljno ljudi iz lokala, koji mogu odmah i lako da se uklope u posao. Zato, ako nam se javi kvalifikovan i dobar radnik iz druge sredine, mi ćemo obezbediti smeštaj i druge neophodne uslove, uvek se trudeći da na taj način doprinesemo i lokalnoj zajednici”, kaže Petar Radović, predstavnik Mineka.

Objašnjava da je posao u rudniku specifičan, posebno kada se sagledaju potrebe koje postoje i raspoloživa radna snaga. Sa jedne strane, to treba da budu dobro obučeni, kvalifikovani i veoma specijalizovani radnici, kakvih, sa druge strane, u malim sredinama u kojima se rudarstvo tek razvija – nema u dovoljnom broju.

“Ipak, kako rudarstvo utiče i na taj razvoj, i vremenom se ta situacija menja, mi verujemo da će to biti slučaj i sa Bosil-Metalom”.

“Generalno gledano, rudarski posao je zahtevan u smislu neophodnosti da radnik u rudniku obavlja svoju funkciju uz visok stepen discipline radi očuvanja bezbednosti u radu kako za sebe, tako i za svoje kolege. Uz temeljnu obuku, radnici moraju i da uvek pravilno koriste i upravljaju opremom i mehanizacijom od koje zavisi normalno poslovanje rudnika. U našim rudnicima uvek postoji potražnja za rudarima, stalno su otvoreni konkursi”, navodi Radović.

Arandarenko kaže da je sasvim jasno da će se Srbija u bliskoj budućnosti suočiti sa nedostatkom radne snage još iz jednog razloga. “Kako se smanjuje stopa nezaposlenosti, tako se povećava učešće onih koji su najteže zapošljivi, jer poslodavci uvek pre primaju one koji imaju bolje profesionalne kvalifikacije i lične karakteristike”.

Što se tiče najvećih izazova u pogledu kretanja na odmaćem tržištu rada, Arandarenko kaže da njega pre svega vidi u unapređenju kvaliteta zaposlenosti. “Naša stopa zaposlenosti će nastaviti da raste, to je skoro mehanički neizbežno zbog smanjivanja stanovništva, ali je pravi izazov da poraste učešće dobro plaćenih i relativno sigurnih radnih mesta, koja mogu da pruže dugoročnu perspektivu kako zaposlenima, tako i našoj ekonomiji. Od mera kojima se to može postići izvojio bih unapređenje kvaliteta srednjeg i visokog obrazovanja, podsticanje kreativnosti i inovativnosti posebno među mladima, kao i temeljnu reformu oporezivanja rada, kako bi rad i zaposlenost postali atraktivnije i isplativije opcije za sve”, zaključuje Arandarenko.

Na pitanje da li je zbog pada nezaposlenosti realno očekivati osetniji rast zarada u Srbiji, Arandarenko odgovara:

“Zarade još nisu počele da ozbiljnije rastu, i niske zarade verovatno podstiču emigraciju, jer u relativno bliskom okruženju plate rastu. Na primer dok je naša bruto plata 2011. i 2017 bila ista, malo ispod 520 evra, u Austriji je u istom periodu skočila sa oko 2.700 na 3.000 evra. Ipak, rast tražnje i pad ponude rada neminovno će i kod nas uticati na povećani pritisak na rast zarada. To uopšte nije loše, jer strategija visoke zaposlenosti i niskih plata ima smisla u zemljama sa rastućom ponudom rada, a manje je dobra za zemlje sa opadajućim stanovništvom i relativno lakom opcijom emigracije”.

Danas

Rusi zainteresovani za Petrohemiju

Gaspromnjeft i NIS zainteresovani su za Petrohemiju i u narednom periodu biće intenzivirani razgovori sa



ruskom stranom, izjavio je ministar rudarstva i energetike Aleksandar Antić, nakon sastanka sa predsednikom Gaspromnjefta Aleksandrom Djukovim i predsednikom Gasproma Aleksejem Milerom, na marginama Foruma u Sankt Peterburgu.

Na sajtu Ministarstva energetike navodi se i da je bilo razgovora o razvoju gasno-transportnog sistema Srbije, pre svega, o pravcu od Bugarske ka mađarskoj granici, kao i o veoma važnom pitanju

povećanja kapaciteta podzemnog skladišta gasa Banatski Dvor. „Dobili smo čvrsto obećanje da će ruska strana, odnosno Gazprom i Gaspromeksport, u najkraćim rokovima završiti studiju koja tretira nekoliko ponuđenih tehničkih rešenja i doneti konačnu investicionu odluku, pozitivnu odluku i da ćemo vrlo brzo krenuti u povećanje kapaciteta tog skladišta, koje ima izuzetan značaj za ukupnu energetska bezbednost Srbije“, naglasio je srpski ministar.

Malinari najavili blokadu magistrale Nova Varoš - Prijepolje

Malinari traže minimalnu cenu od 180 dinara

Nezadovoljni niskom cenom maline, odbori udruženja poljoprivrednih proizvođača „Limska dolina“ iz Prijepolja i Priboja i Udruženje poljoprivrednih proizvođača Užice odlučili su da 2. juna blokiraju put Nova Varoš Prijepolje, u Bistrici.



– Posle svih prošlogodišnjih problema i pokušaja da se oni reše dijalogom i zajedničkim razumevanjem, posle svih obećanja koja nisu ispunjena, dovedeni smo u situaciju da ove godine ne možemo da počnemo branje malina bez jasnih rešenja – navedeno je u zajedničkom saopštenju tih udruženja.

Uz procenu da su „egzistencija malinara i opstanak srpskog malinarstva dovedeni u pitanje više nego ikada“, navodi se i to da „veliki broj ljudi koji su se, posle niza godina, vratili na napuštena imanja i podigli svoje zasade, razmišlja o tome da napuste selo“.

– Probleme nemaju samo malinari, nego i ratari, stočari i proizvođači drugih kultura tako da se svi moraju maksimalno angažovati ako želimo da nam poljoprivreda ne ode u nepovrat. Svi pokušaji da sednemo za sto sa predstavnicima hladnjača i izvoznika, kako bismo rešili probleme, nisu uspeli jer njihovi apetiti iz dana u dan su sve veći, a proizvođači su na rubu egzistencije. Sve to dovelo nas je u situaciju da 2. juna ove godine izrazimo nezadovoljstvo mirnom blokadom magistralnog puta Nova Varoš – Prijepolje, u mestu Bistrica, sa početkom u 14 časova“, poručili su malinari.

I pored svih problema, kako navodi Slađana Stanković iz Udruženja poljoprivrednih proizvođača Užice, otkupljivači najavljuju različite akontne cene i to od 70 do 120 dinara.

– U Kraljevu i Surdulici su najavili 70, pojedine hladnjače u užičkom kraju 120 dinara, ali ostali ćute. Malinari iz Prijepolja su se pobunili, jer su hladnjačari iz tog kraja najavili dnevnu cenu od 50 dinara, što je neprihvatljivo – rekla je za Danas Slađana Stanković.

Ona je podsetila da je ova godina katastrofalna po prinosima, jer je nevrema izazvalo ogromne štete u malinjacima, zbog čega bi, ocenila je, minimalna cena trebalo bi da bude 1,5 evra ili odnosno 180 dinara, i ne bi trebalo da se razgovara o nižoj. „To je realan iznos sa kojim bi proizvođači mogli da pokriju osnovne troškove“, rekla je i poručila da su „poljoprivrednici postali najamni radnici hladnjača i izvoznika“.

вечерње

НОВОСТИ

NA LICU MESTA SUDBINA

“MAGNOHROMA”: Indijci su ga opustošili, a sada ga vade Finci

Ima li nade za radnike posle pogubne privatizacije nekadašnjeg kraljevačkog giganta. Nakon zakupa, "Afarak grupa" kupila rudnik i pogone. Porodica Mital dužna milione evra



NEDAVNO saopštenje finske "Afarak grupe" da je neposrednom pogodbom i potpisivanjem sporazuma o kupoprodaji akcija poslednje od ukupno tri celine kraljevačkog "Magnohroma", preduzeća u stečaju, po ceni od milion evra, postala vlasnik nekadašnjeg industrijskog giganta, podgrejala je novu nadu među Kraljevčanima.

Ova finska kompanija, koja je poslednjih godina i bila zakupac jednog dela "Magnohromovih" pogona, postala je novi vlasnik najveće i najznačajnije celine koju uz Fabriku vatrostalnih materijala čine još rudnici "Šumadija" i "Magnezit", sa pogonima eksploatacije i separacije rude vatrostalnih materijala, kao i upravne zgrade u Kraljevu i zemljišta na području Kraljeva, Čačka, Čajetine i Gornjeg Milanovca.

- Posle dvogodišnjeg test-projekta sinter magnezita u "Magnohromu", odlučili smo da kupimo tu operaciju i rudarska prava za različite rudnike magnezita sa potvrđenim rezervama većim od četiri miliona tona rude. To nam omogućava da snabdevamo industriju vatrostalnog materijala, a planiramo i značajna ulaganja u tehnologiju i opremu u "Magnohromu" - navodi Gaj Konsbruk, izvršni direktor "Afaraka".

KAO nekadašnji gigant ne samo srpske i eksjugoslovenske, nego i evropske industrije visokovatrostalnog materijala i elektrotermičkih proizvoda, "Magnohrom" je na vrhuncu svog razvoja, krajem osamdesetih godina prošlog veka, sa Fabrikom vatrostalnog materijala i rudnicima, Fabrikom elektrotermičkih proizvoda (TA-peći, bojleri, grejači, grejne ploče...), sopstvenim institutom i drugim pratećim biroima i pogonima, zapošljavao desetak hiljada radnika. Praktično, gradeći i hraneći grad na Ibru, "Magnohrom" je u svojim najboljim danima zapošljavao čak 5.000 Kraljevčana. Te brojke, međutim, tranzicija je prepоловила, a privatizacija, posle "kresanja" tehnoloških viškova, svela na svega stotinak ljudi.

U fabrici sada zaposleno svega stotinak ljudi



Vitalna postrojenja odavno su van pogona



- Umereni smo optimisti, a i nema nam druge. Preko svojih pleća smo svašta prevalili, valjda će i nas ogrejati sunce - komentarišu malobrojni radnici dolazak novih vlasnika. - Šansa za oporavak postoji, ali samo uz domaćinsko vođenje firme, redovnu isplatu zarada zaposlenima i modernizaciju dotrajale i prevaziđene opreme.

DOLAZAK novih vlasnika prilika je da se "Magnohrom" konačno oporavi od privatizacije koja je 2007. godine, kada je prodat kompaniji "Global stil" indijske porodice Mital, propala i pre nego što je sprovedena. Tokom te kratkotrajne uprave indijskih milijardera, umesto oporavka i napretka, "Magnohrom" je opustošen i gotovo uništen, dok je nekoliko hiljada Kraljevcana ostalo bez posla. Iako im je država prilikom kupoprodaje otpisala dug od 53 miliona evra, bogati Indijci ostali su dužni radnicima milione evra, ne uloživši pritom ni cent od 23 miliona obećanih investicija, uz gubitak od 1,2 milijarde dinara. Svi kasniji pokušaji nisu pomogli da se privatizacioni promašaji isprave, pa je zbog prezaduženosti stečaj otvoren 2016. godine.

- Kao i svi, nadam se da je ovo pravi partner, a ne još jedna u nizu prevarantskih firmi, koje su godinama uništavale našu privredu - kaže dr Predrag Terzić, gradonačelnik Kraljeva. - Nadam se i da konačno imamo ljude koji dolaze da rade i zarade, kao i da oživljavanjem proizvodnje omoguće nova radna mesta, a time i bolji život za Kraljevčane.

"NELT"

OSIM finske kompanije, kao novog vlasnika najveće celine "Magnohroma, sredinom marta poznata beogradska firma "Nelt" je za 98 miliona dinara kupila Fabriku elektrotermičkih proizvoda (FETP). Fabriku smolom i terom vezanih opeka i masa (SVO-TVO) po ceni od 13,5 miliona dinara, kupilo je preduzeće "Malbeks VBI", takođe iz Beograda.

OD DRŽAVE TRAŽE OTPREMNINE

BIVŠI radnici "Magnohroma" i dalje organizuju proteste zahtevajući da im država posle šest godina najzad isplati i ostatak od 20 odsto dogovorenih, ali nepotpuno isplaćenih otpremnina po socijalnom programu. Prilikom odlaska iz firme, radnici su prihvatili ponudu da im najpre bude isplaćeno 80 odsto otpremnina, a 20 odsto kada "Magnohrom" bude uspešno privatizovan.

- Ne zanima nas sudbina "Magnohroma" jer je nas država obmanula i ona je ta koja mora da nam isplati ono što nam pripada. To je u proseku po 80.000 dinara, sa dugogodišnjom kamatom - poručuje Lazar Pavlović, bivši radnik "Magnohroma".

Stefanović: Svi iz bezbednosnih snaga mogu da kupe jeftine stanove

On je naveo da očekuje da će ove godine početi izgradnja oko 5.000 stanova i istakao da ne postoji neka određena kvota ili limit već da je želja da svi koji žele da kupe stan to i učine.



Ministar unutrašnjih poslova Nebojša Stefanović rekao je večeras da će svi pripadnici bezbednosnih snaga koji budu izrazili nameru da kupe stanove (jeftine) po subvencionisanim cenama, imati pravo da to urade, čak i penzionisani pripadnici snaga bezbednosti.

"Usvajanjem novog zakona stvorene su mogućnosti da započnemo izgradnju stanova za policajce, vojnike, pripadnike BIA i drugih bezbednosnih snaga naše zemlje, što pokazuje poštovanje tih ljudi i njihovog posla", rekao je Stefanović gostujući na RTS-u

povodom Dana Ministarstva unutrašnjih poslova i Dana policije koji se obeležavaju sutra.

On je naveo da očekuje da će ove godine početi izgradnja oko 5.000 stanova i istakao da ne postoji neka

određena kvota ili limit već da je želja da svi koji žele da kupe stan to i učine.

"Svako ko bude želeo da kupi stan po povoljnim uslovima moći će to da učini, jer će najskuplja cena biti 500 evra po kvadratu u više gradova Srbije. Hoćemo da ovim gestom pokažemo da brinemo i o standardu tih ljudi i njihovih porodica", naglasio je ministar.

On je takođe najavio da će u Srbiji biti nastavljene akcije hapšenja narko dilera, podsećajući da je nedavno uhapšeno 67 osoba koja se sumnjiče da su preprodavali drogu posebno u blizini škola.

"Naš posao je da zaštitimo građane Srbije a pre svega one najmlađe od trgovaca drogom. Mislim da smo prethodne godine, kada smo zaplenili 4.1 tonu droge - najviše u poslednjih 10 godina, pokazali da će nam to i dalje biti prioritet", naglasio je Stefanović.

Osvrćući se na akciju austrijske policije u kojoj je uhapšeno 24 Srba osumnjičenih za promet droge, Stefanović je istakao da je međunarodna saradnja važna stvar, te da Srbija zajedno sa policijama i regiona i Evrope saradjemo u probri protiv droga.

"Hoćemo da štitimo kako naše građan tako i građane drugih država koje su naši partneri u borbi protiv svih oblika kriminala", istakao je ministar.

On je ukazao i da je država prepoznala značaj koji policijaci imaju i koliko se bore da štite sigurnost i bezbednost naše zemlje, ne samo danas nego i u svim vremenima u našoj prošlosti.

"Hoćemo da pokažemo da to poštujemo. Zato svi policajci danas imaju novu uniformu, nova vozila, imaju dovoljno nove opreme, ali naravno da uvek može bolje i radimo na tome. Zahvaljujući naporima i Predsenika i Vlade uspeli smo da obezbedimo i povećanje plata od 10 odsto i predsenik je rekao da ćemo se triditi da obezbedimo dovoljno sredstava i za novo povećanje plata", napomenuno je ministar.

Kako je naveo, država želi da i podizanjem standarda, ali i dodatnom obukom policijaca i ulaganjem u njihovu zaštitnu opremu pokaže da štiti njihove živote i da namerava da oštro kažnjava one koji napadnu policajce.

Stefanović je dodao da će se sutra biti obeležen Dan MUP-a i policije, te da će prvi defile početi već u 9:30 i proći će Knez Mihailovom ulicom.

On je građane pozvao da dođu na centralnu manifestaciju povodom obeležavanja praznika policije ispred Doma narodne skupštine, uz poruku da je Dan policije posvećen svim građanima, porodici i bezbednosti.



Sputnjik: Kineski spas za RTB Bor

Predstavnici kineske kompanije Zijin uskoro će ponovo posetiti RTB Bor, pa je, posle najnovije potvrde da će tender za strateškog partnera biti raspisan u junu, sve izvesnije da će Kinezi doneti spas ne samo kombinatu, već i žiteljima Bora i istočne Srbije.



U posetu Rudarsko-topioničarskom basenu Bor uskoro će opet doći predstavnici kineske kompanije Zijin, saznaje Sputnik. Oni su u martu bili u Srbiji i iskazali zainteresovanost za učešće na tenderu za strateško partnerstvo u RTB.

Pošto je premijerka Ana Brnabić ovih dana potvrdila da će tender za RTB Bor biti raspisan u junu, već te dve činjenice ukazuju na to da bi sa priličnom sigurnošću moglo da se kaže da je sudbina RTB Bor izvesna. Pogotovo posle upravo pristiglog pisma kineskog predsednika

Si Đinpinga kojim je odgovorio na ono koje mu je uputio predsednik Srbije Aleksandar Vučić.

Najnovija poruka Sija da je partnerstvo dve zemlje sve čvršće i da će, između ostalog, jačati i ekonomsku saradnju, posle prihvatanja Vučićevog poziva da poseti Srbiju, već je u ovdašnjim kuloarima protumačeno da se Sijevom novom dolasku možemo nadati kada poznata kineska državna firma bude preuzela RTB Bor. Kao u slučaju Železare Smederevo.

Kako je to svojevremeno za Sputnik ocenio spoljnopolitički komentator i poznavalac prilika u Kini Borislav Korkodelović, kad god predsednik Si ide u inostranstvo, njegova poseta se obično završava potpisivanjem desetina bilateralnih sporazuma koji su često vredni milijarde evra.

A predstavnici Zijin Mining Grupe su upravo u razgovoru sa Vučićem, 12. marta ove godine u Beogradu, ukazali da imaju ozbiljne razvojne planove za RTB Bor, izrazivši nameru da ulože više stotina miliona dolara u modernizaciju proizvodnje i restrukturiranje kompanije, koja bi bila organizovana u skladu sa najvišim svetskim standardima.

Reč je o kompaniji koja je jedan od najvećih kineskih proizvođača zlata, druga po veličini u proizvodnji rude bakra i treća po proizvodnji cinka. Korkodelović napominje da je poslednjih godina poznata kao jedna od najaktivnijih u preuzimanju firmi iz Latinske Amerike, Afrike, Azijsko-pacifičkog regiona i Australije.

Сматра се да је у том преузимању најуспешнија, позната је по професионализму и добром инстинкту за куповине. Не купује компаније ако није сигурна да ће имати двадесет одсто профита, а такође рачуна да применом високих технологија које поседује може да из релативно осиромашених руда извлачи што је могуће већи проценат злата, бакра и цинка. То све говори да би од таквог једног подухвата могла да профитира и једна и друга страна, сматра Коркodelović.

Упркос томе што је пре две године држава отписала 900 милиона од укупно 1,2 милијарде евра дуга, RTB Бор са 5.000 запослених је остала један од највећих проблема српске економије. А о коликом проблему је рећ најбоље говори податак да у борској општини 85 одсто људи директно и индиректно зависи од рада RTB Бор, али и још 20.000 породица širom Србије, оценила је за Sputnik rukovodilac Службе за односе са јавношћу RTB Горика Tončev Vasilić.

ДНЕВНИК

Све очи упрте у новог власника ИМТ-а из Индије

Мештане Јарковца, али и житеље околних места, веома је обрадовала вест да постоји могућност да нови власник фабрике ИМТ, а то је индијска компанија “Тафе”, поново отвори погон у овом селу на подручју општине Сечањ.



Индијци су за 66,8 милиона динара стекли право на интелектуалну својину ИМТ-а која укључује бренд, нацрте дизајна и ауторска права, као и некретнине у Јарковцу, док земљиште где је фабрика ИМТ-а остаје у власништву Србије.

Говорећи о наредним корацима, заменик директора индијске компаније “Тафе” за европско тржиште Камал Ахуђа навео је да ће тим инжењера из Индије, којима ће се прикључити неколико бивших радника и директора из ИМТ, ускоро доћи у

Србију како би одабрали локације за производњу делова за трактор. Приликом потписивања купопродајног уговора, најављено је да би производња нових ИМТ трактора могла почети најкасније за годину дана, уз напомену да ће кључне компоненте, попут мотора, стизати из Индије, док ће се у Србији правити остали делови и склапати трактори са ознаком ИМТ.

- Нисмо још сто посто сигурни да ли ћемо тракторе производити на локацији у Јарковцу. Управо је изазов квалификована радна снага. Да ли су радници спремни да се возе до Јарковца сваки дан, или ћемо бити принуђени да фабрику подигнемо негде ближе Београду, остаје да се види - рекао је Ахуђа.

Да би општина Сечањ, на чијем се подручју налази некадашњи производни погон ИМТ-а, могла да удовољи потребама новог иностраног инвеститора сматра помоћница председника сечањске општине и бивша управница погона у Јарковцу Биљана Савовић.

- Својевремено смо овде имали добре електро-завариваче, који су били дефицитарни у компанији ИМТ, па су наши радници ишли на испомоћ у друге погоне – објашњава Савовић у разговору за “Дневник”, и додаје да је фабрика у Јарковцу престала са радом пре неколико година.

Она се присећа да је у најбоље време ИМТ у Јарковцу запошљавао 120 радника. У том погону, који је сада преузео “Тафе”, производиле су се једноосовинске приколице носивости 3,5 тона, као и странице за тракторске кабине. Највише производа, по речима наше саговорнице, пласирано је на тржишта Републике Српске и Косова.

- Погони у Јарковцу су и дан – данас добро очувани, а осим производне хале, ту се налазе и фарбара и складишни простор. Ми се искрено надамо да ће нови власник компаније одлучити да оживи производњу делова за тракторе у нашој средини, јер једино кроз нове инвестиције можемо сачувати младост у сечањској општини и омогућити омладини да остане да живи и ради овде – истиче Савовић.

Међутим, у Општини Сечањ кажу да за сада није било никаквих контаката са индијским улагачима, тако да је овој локалној самоуправи још увек непознаница какве су намере Индијаца и шта планирају са погоном у Јарковцу. Али, да су добродошли у ову банатску средину не крије ни председник општине Сечањ Предраг Рађеновић.

-Искрено се радујем њиховом доласку, јер би оживљавање производње у великој мери помогло становницима Јарковца, али и наше општине. Свака нова инвестиција, без обзира на то да ли је страна или домаћа, јесте добродошла – изјавио је Рађеновић за лист “Дневник”.

За мештане Јарковца, покретање ИМТ-а би, кажу, значило процват села, које је доживело суноврат када је фирма затворена.

-У погону је било запослено стотинак радника из села, али и околних места. Када је почела криза у фабрици, полако су одлазили један за другим, а последњи радници су напустили погон пре неколико година. Када смо чули да постоји могућност да се поново активира овај погон, стварно смо се обрадовали. То је начин да се млади, али уопште и мештани, задрже у овом и у околним селима – вели некадашњи радник ИМТ-а у Јарковцу Јанош Кормањош.

Пољопривредник Ненад Марковић из Јарковца своје оранице и даље обрађује ИМТ-овим трактором.

- Могу вам рећи да је ово трактор за све генерације и не верујем да у селу има кућа које се баве пољопривредом, а да немају овакву једну машину. То је амајлија сваког домаћинства – поручује Марковић.



Radovi na školama, bolnicama, mostovima – šta je postignuto za četiri godine?

U 33 grada i opštine u toku su radovi na projektima koji se realizuju u saradnji sa Kancelarijom za upravljanje javnim ulaganjima. Za četiri godine obnovljeno je 347 objekata javne namene. To su škole, mostovi, domovi zdravlja.

Kancelarija za upravljanje javnim ulaganjima je do sada u saradnji sa lokalnim samoupravama realizovala projekte u više od 100 opština u Srbiji, rekao je za RTS direktor te kancelarije Marko Blagojević.

"Imamo gotove objekte u 88 gradova i opština a trenutno se radi u 33. U toku je obnova u sedam velikih kliničkih centara", rekao je gostujući u Dnevniku RTS-a Marko Blagojević.

Za prvu fazu obnove Urgentnog centra odvojeno je 190 miliona dinara koliko će koštati samo obnova svih zgrada koje pripadaju toj ustanovi.

"Radi se u Tiršovoj a tokom leta će početi radovi i unutra. Kompleksno je raditi u objektu u kom su pacijenti. Radi se u još sedam objekata a u toku je izrada projekta za nove zgrade Onkologije i Narodnog fronta kao i projekat vezan za Ortopedsku kliniku na Banjici. U julu će posle devet godina biti otvorena bolnica 'Dragiša Mišović' u koji je posle požara uloženo devet miliona evra", rekao je Blagojević.

Do 18. maja ove godine obnovljeno je 347 objekata javne namene. To su škole, mostovi, domovi zdravlja. Podjednaka pažnja se poklanja i centralnim objektima ali i seoskim ambulancama.

Dobar primer je opština Mionica gde je realizovano 26 projekata. Reč je o rekonstrukciji škola, šest klizišta, vodovodne mreže i deset mostova na teritoriji te opštine, rekao je za RTS predsednik opštine Boban Janković.

"Problemi su tu da se rešavaju i ljudi koji rade na projektima tu su da pronađu rešenja a ne da ih prave. U protekle dve godine smo povukli više od milijardu dinara za realizaciju projekta", kaže Janković.

Da problema prilikom projektovanja ima slaže se i Marko Blagojević.

"Mi radimo sa opštinama koje su aktivne, koje rade na pripremi projekata, sa kojima imamo dobru dinamiku saradnje. Mi pružamo tehničku podršku lokalnim samoupravama – što je opština aktivnija to će više projekata biti realizovano. U više od sto opština smo ostavili traga i nastavljamo dalje", rekao je za RTS direktor Kancelarije za upravljanje javnim ulaganjima Marko Blagojević.



"Izuzetni rezultati, raste vrednost građevinskih radova"

Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Srbije je ocenilo da su bili izuzetno dobri rezultati u građevinarstvu u prvom ovogodišnjem kvartalu.

Vrednosti izvedenih radova je porasla za 28,1 odsto u odnosu na isti period prošle godine, a broj izdatih građevinskih dozvola je veći za 14,1 odsto.

Najviše građevinskih dozvola, 77,4 odsto, izdato je za zgrade, a od toga više od polovine odnosi se na stambene zgrade.

Samo u martu je prijavljena izgradnja 1.497 stanova u Srbiji, čija je prosečna površina 79,2 kvadratna metra.

U novogradnji prednjače Beograd, a slede Rasinski, Južnobački i Srednjobački okrug.

Ministarstvo je saopštilo da je građevinarstvo dalo najveći doprinos rastu bruto domaćeg proizvoda (BDP) Srbije u prvom kvartalu 2018, koji je iznosio 4,5 odsto.

Očekuje se da se pozitivan trend nastavi, imajući u vidu velike infrastrukturne projekte koji se realizuju i one koji počinju u drugoj polovini ove godine, kao što je početak izgradnje stanova za pripadnike snaga bezbednosti - piše u saopštenju.

Manje oglasa za berače malina, najvredniji mogu da zarade oko 600 evra

Kada rode malinjaci u zlatiborskom i moravičkom okrugu, sezonski radnici dolaze praktično iz svih krajeva Srbije. Vredniji i veštiji mogu da zarade oko 600 evra mesečno, ali mnogo toga zavisi i od poslodavaca. Kod nekih isti sezonci rade godinama, dok drugi pred svaku sezonu imaju problema da nađu radnike.

Ariljsko malinogorje uskoro će se zacrveneti od voća, a tada dolaze berači iz svih krajeva Srbije. Za pojedine posla ima i pre početka berbe, a vredni sezonci iz Lebana već pet godina ne menjaju poslodavce – Lukoviće.

"Ljudi su korektni prema nama radnicima. Izuzetno je dobro, kao kod kuće, ali došli smo sezonski da odradimo. Radimo ovde u Arilju oko tri i po do četiri meseca", kaže Saša Durmišević iz Lebana.

Ekrem Babić kaže da jeste naporno, ali da mora da se zadrži, a da zarada dostiže 60.000.

"Ja ovako kažem svim gazdama – da nađu radnika i da ga poštuju. Moramo da se slažemo i moramo da se dogovaramo", rekao je Saša Durmišević

Zbog najavljene niske otkupne cene, mnogi će proizvođači ove godine, izgleda, sami brati maline, a to potvrđuje i broj oglasa u lokalnim medijima.

"Trenutno u ovom momentu imamo sedam oglasa za potrebe hladnjačar i samo jedan oglas gde se traže berači malina", navodi direktor *Radija Požega* Saša Petrović.

Za dobre radnike uvek ima posla, a dobri poslodavci ne menjaju uigrane ekipe, tvrdi Božo Joković, koji kaže da i u ovu sezonu proizvođači ulaze sa dosta neizvesnosti, zbog najavljene otkupne cene.

"Proizvođači su zadovoljni nekom cenom, kojom bi dobili zaradu, a i kojom bi i berači poneli novac kući. Ali mislim da ne možemo imati neke naduvane cene rada, tako da, ako radnici, hirurzi, policajci i svi ostali rade za neke plate, mislim da je nelogično da berač zaradi više od hirurga", istakao je Božo Joković, direktor "Agro eko voće" iz Arilja.

Sezonski posao je dobrodošao nezaposlenima, ali je među beračima svake godine i veliki broj zaposlenih koji, da bi dopunili kućni budžet, godišnji odmor provode u malinjacima.

PORTAL B92.NET

Predviđeno povećanje akciza na cigarete i gazirana pića

Nakon povećanja poreza na dodatu vrednost i akciza, sa čime je počela 2018. godine, Vlada Crne Gore ne planira da se zaustavi.

U narednoj godini će nastaviti sa povećanjem akciza, a prioritetni cilj Vlade je konsolidacija javnih finansija koja je preduslov finansijske stabilnosti države i dugoročnog ekonomskog rasta.

U 2019. godini predviđeno je dalje povećanje akciza na cigarete u skladu sa "akciznim kalendarom, i povećanje akciza na gaziranu vodu sa dodatkom šećera ili drugih sredstava za zaslađivanje ili aromatizaciju. Takođe, od 2019. godine je planirano uvođenje akcize na ugalj u cilju dalje harmonizacije akcizne politike sa standardima EU, prenosi CDM.

Zbog povećanja akciza na cigarete, gaziranu vodu sa dodatkom šećera, drastično su porasle cene cigareta, kao i gaziranih pića. S obzirom na to da će i u narednoj godini akcize rasti, građane Crne Gore očekuje novi skok cena ovih proizvoda.

Prinudni upravnici dobijaju tarifu - evo koliko će nas to koštati

Minimalna naknada za prinudne profesionalne upravnike biće 300 dinara po stanu i do kraja juna aminovaće je novi saziv Skupštine grada, nezvanično piše Politika

Tada bi trebalo da bude poznato i koliko će novca svaka stambena zajednica da izdvaja za tekuće i investiciono održavanje.

Određivanje ove tarife za prinudne upravnike koji su položili stručni ispit i upisani su u registar profesionalnih upravnika odrešiće ruke komunalnoj inspekciji da kažnjava stambene zgrade koje ni pola godine posle zakonom propisanog roka za registraciju višespratnica nisu izabrali šefa: upravnika iz svojih redova ili profesionalca.

Komunalni inspektori od januara po službenoj dužnosti obilaze teren i do sada su u gotovo svim beogradskim opštinama zalepili obaveštenja, popisali neregistrovane stambene zajednice i one koje ni samoinicijativno niti posle opomene nisu izabrale menadžment objekta – stavili su na spisak za prinudnu upravu.

Litvanci preuzeli novosadski JKP Stan

Komisija JKP "Stan" prihvatila je prošle nedelje ponudu litvanske firme "Civinity" za javno-privatno partnerstvo, saznaje 021.

Ponuda je dostavljena u pregovoračkom postupku, jer otvorena javna nabavka nije uspeła.



Gradonačelnik Miloš Vučević je potvrdio da je konzorcijum iza kojeg stoje Litvanci dopunio svoju ponudu u pregovoračkom postupku i da je nakon toga Komisija razmatrala ponudu i prihvatila je.

Podsetimo da je u otvorenoj javnoj nabavci ponuda Litvanaca odbijena jer nisu dostavili sva dokumenta koja su bila potrebna, kao što su podaci o pruženim uslugama za period od 2015. do 2017. godine na održavanju najmanje 500.000 kvadrata, akreditaciju da poseduju sertifikate ISO 9001 i 14001, a nisu imali ni odgovarajuće M obrasce o zaposlenim radnicima.

S obzirom da je njihova ponuda sada prihvaćena, pretpostavka je da je litvanska firma ovaj put dostavila sve neophodno.

Inače, "Civinity" nije dostavio ponudu pod tim imenom firme, nego kroz svoje ćerke firme i partnere "FM Holding" iz Novog Sada, litvanski "Busto Valda" sa podizvođačem slovenačkom Javnom rasvetom (Javna razsvetljava).

Prema tenderu predviđeno je da privatni partner uđe u "Stan" koji godinama ima velike finansijske probleme, i da se osnuje novo preduzeće "Stan NS" koje će dobiti poslove održavanja dimnjaka i javne rasvete u Novom Sadu, kao i mogućnost pružanja usluga održavanja zgrada. Privatni partner će imati 70 odsto udela u "Stan NS", a ostalo Grad.

Obaveza će biti da se izmire zaostala dugovanja JKP "Stan" od oko 500 miliona dinara i da se prihvati 138 radnika sadašnjeg JKP "Stan", a za ostalih preko stotinu isplate otpremnine.